

# 中国体育彩票通过世界彩票协会责任彩票三级认证

## 责任彩票建设开启新征程

2018年12月21日,中国体育彩票通过了世界彩票协会责任彩票三级认证。这是对中国体育彩票践行责任理念、坚持合规运营的肯定,也是中国体育彩票在承担社会责任方面得到的世界认可。自此,中国体育彩票责任彩票建设开启了新征程。

### 积极接轨世界 亮点荣获赞赏

世界彩票协会(WLA)是一个旨在促进国家授权彩票机构发展的会员制组织,其会员涉及五大洲82个国家和地区的229家彩票机构和公司。为指导彩票行业安全合规运营,倡导责任理念,营造健康良好的行业环境,世界彩票协会制定了完善的责任彩票体系,其中包括四个等级认证。中国体育彩票分别于2012年、2016年通过了世界彩票协会责任彩票一级、二级认证。

2017年,中国体育彩票明确了“建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票”的发展目标,制定了《中国体育彩票责任彩票工作三年实施纲要(2018-2020)》,大力加强责任彩票体系建设。2018年以树立责任意识、明确合规红线、建立责任底线为目标,完善了符合中国实际的责任彩票内容体系,积极稳妥推动责任彩票建设工作,并于12月21日正式通过世界彩票协会责任彩票三级

认证。

世界彩票协会责任彩票独立评审委员会对中国体育彩票责任工作做出了全面、客观的评价,在肯定中国体育彩票责任彩票整体建设的同时,还从开展多样化调查研究、全面实施员工培训、严格审批游戏产品、严格制定广告宣传制度、清晰划分利益相关者、有效推进报告和衡量等方面高度赞赏了中国体育彩票责任彩票工作实施亮点和成就。

中国体育彩票通过三级认证不仅是中国体育彩票积极与世界彩票接轨的标志,也是中国彩票发展史上的一个里程碑,更是中国体育彩票作为国家彩票履行社会责任的有力证明。

### 履行社会责任 保障公益属性

履行社会责任已是世界各个国家和地区彩票机构的普遍共识与工作重点。作为国家公益彩票,中国体育彩票顺应彩票发展规律,经过25年持续健康发展,担当起越来越多的社会责任,成为推动社会公益事业和体育事业发展的重要力量。

自1994年统一发行以来,中国体育彩票累计筹集公益金超过4500亿元。这些公益金被广泛用于补充全国社会保障基金、全民健身、扶贫、农村医疗救助、教育助学、未成

年人校外教育、残疾人事业、抗震救灾、红十字事业、文化、法律援助、农村贫困母亲“两癌”救助等社会公益事业,在服务民生、建设体育强国方面发挥着重要作用。

虽然近年来彩票市场环境不断优化,但仍然存在擅自利用互联网销售彩票、大额投注等非理性购彩现象。面对这些问题,中国体育彩票以责任彩票建设为切入点,倡导责任彩票理念,强化彩票责任担当,积极推进依法治彩,保障国家彩票的公益属性,以负责任的方式筹集更多公益金。

### 坚持规范管理 推动行业发展

为净化行业生态,推动行业持续健康发展,中国体育彩票始终坚持打造安全健康的彩票游戏,持续规范并优化渠道管理,践行“多人少买”的理性购彩理念,提升购彩服务体验,赢得公众信赖。

尤其在保护购彩者方面,国家体彩中心制定并发布《体育彩票责任彩票公众手册(理性购彩篇)》,要求实体店在显著位置张贴“未成年人不得购买彩票及兑奖”“快乐购彩 理性投注”等警示标语,加大对理性购彩的宣传和教育力度,坚决杜绝虚假宣传、过度营销和诱导宣传、夸大宣传,营造“多人少买、参与公益、理性购彩”的健康购彩环境。建立可疑资金报告制度和相关干预措施,要求代销者对大额购彩者进行风险提示和劝

阻,开展非理性购彩干预机制。

在维护代销者方面,通过规范代销证管理机制,调整代销合同范本,完善实体店巡检系统等方式,确保实体店合规运营的同时,依法严查网络售彩。

中国体育彩票通过责任彩票省市自评估,全面客观了解自身差距,合理制定责任彩票工作计划,有效指导省市有序推进责任彩票工作,不断完善体彩责任彩票建设,缩小与世界彩票行业标杆的差距。联动全国31个省(区、市)发布社会责任报告,强化责任履职担当,彰显负责任的社会形象,以“钉钉子”的精神,正稳步有序地向责任彩票建设目标纵深迈进。

忽如一夜春风来,千树万树梨花开。在新中国成立70周年之际,走过25年的中国体育彩票已经开启责任彩票建设新征程。放眼未来,初心不忘,信念更强。中国体育彩票将牢记并践行“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神,开创新时代中国特色社会主义的体彩生态,奋力走好体育彩票新征程,为国家公益事业和健康中国建设贡献力量。

王红亮

第28期

## 体彩专版

丽水市体育彩票管理中心合办  
咨询电话:2152422  
浙江体彩网:www.zjlottery.com



## 我市彩民喜获双色球二等奖3注

2月28日,是双色球第2019023期开奖的日子,全国共中出13注一等奖,336注二等奖,其中,我省中出143注(嘉兴35注,温州26注,杭州、宁波各17注,台州16注,金华9注,绍兴、义乌各6注,湖州5注,丽水、舟山各3注),排名全国第一。

当期开奖,开出红球号码为“01 10 14 15 18 31”,开出蓝球号码为“13”,丽水的两位幸运彩民均凭一张单式机选票命中3注二等奖。据了解,售出这两张中奖彩票的分别是丽水市遂昌县妙高街道平昌路14号福彩投注站和丽水市缙云县壶镇镇米市路82号福彩投注站。

过猪年,送“猪”福,期待我市彩民好运继续。当期计奖后,双色球奖池仍高达12.07亿元。  
赖红梅



## 90后小伙喜中608万 站主叮嘱不要张扬

3月1日上午,喜中2月28日第2019023期双色球一等奖的金华市幸运者现身省福彩中心。中奖者沈先生(化名)凭借一张10元的单式票喜获608万元奖金。面对突如其来的大奖,90后的他既兴奋又激动。

2月28日下班后,在家休息的沈先生想到当晚是双色球开奖,拿出手机看了近几期的开奖数字后,感觉蓝色球13挺好,就认定不变了,红球则再三斟酌后确定了01 10 14 15 18 31。于是电话联系彩票店站主,另外机选了4注号码,花费10元投注。三个小时后,当期双色球号码开出,沈先生发现自选的那注中了头奖。“当时实在太激动了,手都是颤抖的。反复核

对了几遍,确定真的中了大奖。好不容易平复了一下心情,马上把好消息告诉老婆。”

一开始,妻子并不相信,觉得10块钱就中了这么大的奖,这都是新闻上才看到的吧。不一会,当福彩店的站主打电话过来说:“恭喜你中大奖啦,我现在连夜要定制横幅了,你是我的彩票店第一个中双色球头奖的人,可要好好庆祝。”恍然大悟的妻子兴奋地说道:“原来你说的是真的呀,我赶紧给你订车票去。”

中奖的这一天,沈先生小夫妻俩兴奋地没有合过眼。思考了好多,商量着这笔大奖如何使用。凌晨5点天还未亮,沈先生去了彩票店取票,彩票店早已等候多时,小心翼翼送上保管了一夜的大奖彩票,并叮嘱一定

要好好保管,领完奖后也不要张扬。

上午九点,在杭州生活的表弟开着车把沈先生从东站接到省福彩中心领奖。表弟说:“头天晚上表哥打电话给我说中大奖了,要来杭州,让我开车接他一块去领奖。我还不信,以为在开玩笑。见了他,才相信真的。”

沈先生是从外地来到金华市打工的,工作之余就爱好买上几注福利彩票。从2016年到现在已经3年了,每期都会买上10块钱。领完奖后,沈先生终于平静下来。“我想把老家的父亲接来一块生活。以前家里条件不好,好不容易把我带大。现在想好好孝敬他。回去后会和妻子好好规划、合理使用奖金。希望小家庭越来越幸福。”

## 694万! 春节后杭城首注双色球头奖降临

3月3日晚,阴雨连绵的杭州传来喜讯,双色球第2019024期如期开奖,全国中出8注单注奖金为694万元的一等奖,我省杭州市彩民幸运获得1注一等奖。这是春节后双色球头奖首次花落杭州,而2019年杭城首注双色球头奖却来得特别早:2019年1月1日双色球新年首期开奖,就有一注665万元头奖降临杭州。

据了解,此次中出大奖的站

点出自杭州市萧山区浦阳镇商贸城1-4号33015325号福彩投注站。中奖彩民凭借一张10元单式自选票幸运击中1注一等奖,获得奖金6940972元。沉寂两个月的杭州终于再次迎来大奖的眷顾,祝贺这位幸运的彩民。该期开奖我省共中得二等奖14注,分别是金华10注、台州3注、绍兴1注,单注奖金196056元。其中,金华市磐安县安文镇北街9号福彩投注站中出10

注二等奖,一彩民对一张单式机选票进行10倍投注,中得1960560元奖金。

该期双色球开奖号码为“01 08 23 25 28 29+10”,开奖后奖池累计12.0974亿元滚入下期。上一期双色球开奖头奖燃爆了我省,共揽下4注一等奖,143注二等奖,刷新了今年双色球单期开奖我省中奖注数的记录。期待我省彩民好运继续。